

“南海I号”驶向“水晶宫”



12月23日,负责运送“南海I号”沉船的“重任1601”巨型驳轮在大海中缓缓前行。 新华社记者 周文杰 摄

23日下午,“南海I号”离开“生活”了800多年的海域,驶向28海里外的新家——广东海上丝绸之路博物馆的“水晶宫”。预计此次航行将进行6~9个小时,于24日凌晨抵达“水晶宫”前的临时码头。

目击

“巨无霸”缓缓驶离现场

昨日下午,记者租一艘快艇来到打捞现场。下午5时10分左右,一切准备工作完成!“巨无霸”钢沉箱稳稳坐在巨型驳轮“重任1601”上,交通部广州打捞局将“德鹏”号作为主拖船,慢慢地拉着“重任1601”离开打捞现场,“南海I号”就此离开了800年前失事的海域。

归途

气囊为“脚”好还宫

据广东省打捞局工作人员介绍,“南海I号”从临时码头登陆“进宫”,必须要经过一条365米长的水泥路,这将是“南海I号”能否“入宫”最关键的因素。

365米的归途,装载“南海I号”的沉箱将被拖“进宫”,20多个大气囊将帮助“南海I号”顺利“进宫”。

据了解,“南海I号”入宫时,路上将垫上20多个大气垫,重达3400吨的沉箱就借助气垫一路“溜”进“水晶宫”,这个入住过程将非常缓慢,大约需要两至三天时间。

沉箱被拖进“水晶宫”,有关打捞局的工作就基本完成。但气囊到时如何抽出来,又成了大问题,因为有人担心,如果不抽出气囊,万一今后有气囊承受不住爆了,“南海I号”岂不要遭遇大的震动?

对于气囊如何退出,“南海I号”打捞现场总指挥吴建成说,到时候,工作人员会在沉箱底下气囊与气囊间的空隙放入垫子,随后,气囊缓缓

缓放气,最后沉箱坐在了垫子上面,气囊则顺利功成身退。至此,打捞“南海I号”正式结束,“南海I号”顺利进宫。

探访

出水文物装了好几箱

23日上午,记者前往广东阳江博物馆,参观此前发掘出的“南海I号”上的部分文物,一睹“宝物”真容。

与其他的博物馆不同,走进阳江博物馆一楼展厅,就看到好几个绿皮大铁箱,每一个都比乒乓球桌还要大一些,一米来高。铁箱子里用水浸泡着一整块土黄色的物质,上面隐约可见一些瓷器的碎片。在展厅的另一边,也摆放着若干个大塑料桶,里面是一些较小的土黄色物质,凝结着瓷器或陶罐。

阳江博物馆工作人员李剑介绍,这些土黄色物质是从“南海I号”上发掘的“出水凝结物”,用清水浸泡主要起到脱盐的作用,从而把藏在里面的文物慢慢取出来。这些凝结物都非常坚硬,要泡很长时间才能把文物拿出来,而且每天都要换水。

除了这些奇特的“出水凝结物”,阳江博物馆陈列最多的是瓷器,主要产自江西景德镇、浙江龙泉、福建德化等南宋的几大名窑。与陆上发掘的文物大多呈一种古旧的颜色不同,这些来自海底的瓷器色泽鲜亮,发出崭新的亮色。有一件龙泉窑的宋青釉印花葵口瓷盘,手工花纹,呈青绿色,盘底似乎还盛着水,润泽通透,十分精致美丽。

据李剑介绍,从目前发掘出的文物来看,瓷器的品种并不多,大多是批量生产的,但预计“南海I号”上的文物仅瓷器就有数万件,数量巨大,也使“南海I号”成为一个名副其实的“宝藏”。

释疑

沾淡水不影响古船

昨日下午,天上下起了零星的毛毛雨。下雨后,作为淡

水雨会不会对埋在沉箱中的古沉船造成影响呢?这么大的风又能否对古船造成破坏?

广东省文物考古研究所水下考古研究中心主任魏俊博士称,这点小雨不会对淤泥中的文物造成任何影响,因为古船埋在淤泥下40厘米处,并处于饱和水状态,不会吸收更多的淡水。同时钢沉箱底部是完全密封的,只有经过交换中和后,才能降低泥中的盐分,从而改变沉箱中的环境。即使雨再稍大一些,也不会改变淤泥的环境。

质疑

温度会否损坏古沉船

存放“南海I号”的广东丝绸之路博物馆在海边修建,古船的存放环境完全模拟海里的环境,为的就是最大限度让“南海I号”减少因“水土不服”而产生的危害。但是昨日,广州一名专家提出质疑:海里毕竟不是陆上,未来发掘的几年时间内,陆地温度会不会损坏古船及其上面的文物?

海边空气含盐量高,腐蚀性强,尽管博物馆主体工程改用耐久性混凝土结构,外观则采用清水混凝土工艺,但是宫内的自然环境是无法改变的。存放古船的“水晶宫”储水容器在建筑设计上采用了较新型的水泥基渗透结晶防水涂料,但外部的温度必然会改变储水容器内的温度。“温度变了,古船和文物就会有损坏。”这名专家称,我国的考古中发掘出的文物都会有两大难题:氧化和温度。“文物一出土就变了,目前国内的技术水平对于保存水里出来的文物还没有可以借鉴的经验。这是一个巨大的考验。”

游览

如同逛“海洋公园”

水晶宫整体为拱形的长方体,建筑面积为12288平方米,最高三层。海上丝绸之路博物馆的正面从西到东,是由五个形状、大小不等的

拱相连形成的,博物馆中间最大的半圆就是水晶宫。水晶宫的主体已基本建好,宫体墙内刷上了湛蓝色的漆。游人可在水下观光走廊通过透明度极高的压克力板俯视“南海I号”原型,还可以观看考古人员现场发掘工作,就像参观“海洋公园”一样。

猜想

“南海I号”是最贵沉船?

有专家揣测“南海I号”的价值将达数千亿美元,那么,它会不会是目前世界上已经发现的沉船中,最为昂贵的沉船呢?

昨日,阳江市一名不愿意透露姓名的文物专家称“很有可能”,而魏俊博士在电话中告诉记者“现在还不好说”。

据媒体报道,今年,世界打捞业巨头、美国奥德赛海洋勘探公司在一次代号为“黑天鹅”的探宝行动中,从大西洋海底一艘古老沉船上,起获重达17吨的殖民时期金银财宝,包括约50万枚银币和数百枚金币,总价值至少为5亿美元。

此后,该公司对外宣布,这是人类有史以来“出水”的最大一笔海底沉船财富。

对此,阳江市的这位文物专家说,同是一种该船所载的一个瓷碗,在美国卖得几十万美元,那么,数量达到6万~8万件的“南海I号”就很有可能会是世上已发现最贵的沉船。快报特派记者宗琨《长江商报》记者罗道海《广州日报》记者王鹏王广永徐靖等

真牛 开发商请人乘直升机看楼

受取消购房户政策的影响,广东东莞楼市目前比较沉闷。22日,东莞某楼盘开发商为推荐千万豪宅,租用了三架直升机,让400多名客户在空中看楼。据悉,仅直升机的费用就达到10万元。

22日上午11时,东莞市厚街镇横岗水库上空出现了三架小型直升机,它们一直围绕着横岗水库盘旋。记者来到横岗水库,发现这周围已是一片别墅区,这三架直升机就是其中某楼盘开发商租用的,只为了让看楼客更了解整个居住区的生态环境。

随后,记者来到登机的草坪,草坪边上已经排起了长长

的队伍,很多是一家老少齐上阵,手中各拿着一张登机票。

据工作人员介绍,这三架直升机一次可以各带五人上去,环绕整个楼盘一圈约5分钟,租用一天收费是10万元。

“最近有业主带朋友开飞机过来玩,觉得从飞机上看整体环境很好,就有了这个想法”,该楼盘所属集团负责人朱先生介绍,他们此次开发的别墅最高档的卖到2500多万元,只推出四套,有两套已经有人预订。朱先生说,虽然租用直升机费用比开车要贵得多,但从空中看整个环境,更能引起客户的兴趣。

据《羊城晚报》

真笨 胖贼盗窃时被窗户卡住

在建筑工地嫌做木工的活太累,陕西一名男子便心起邪念在自己的出租屋内苦练盗窃技术,准备入室盗窃大捞一票后回老家过年。然而机关算尽,苦练了半年盗窃技术的他在打开居民家的卫生间窗户后,却因意外地被卡在窗户中间而失手。

12月22日15时,家住西安市火炬路的刘女士回家取东西时,意外发现自家卫生间的窗户上卡住一名男子,不管该男子怎么动就是进不来出不去。见此情况,刘女士立即报警。民警赶到将该男子

“救”了出来,从现场划破刘女士家的纱窗来分析,民警认为该男子就是入室盗窃的嫌疑人。嫌疑人被带回派出所后交代,他叫孟志刚,在西安某建筑工地做木工,半年前,他从杂志上看到一个案件里介绍,小偷用裁纸刀和废弃的电话卡偷盗,于是也想以此来发横财。在苦练了半年的“技术”后,他于22日用裁纸刀将刘女士家的卫生间纱窗划开,没有想到卫生间的窗口太小,加之他太胖,刚爬进一半就被卡住了。

据《三秦都市报》

■新闻追踪

“医患房屋交易”突现转折

医生改称房产为患者所赠

[事件回放]

11月24日晚,黄玲老太太死在广东省第二中医院白云分院的病床上。出人意料的是:黄玲将自己唯一的房产卖给了主管医生池响峰!

22日,蹊跷的医患房屋交易有了急转直下的剧情:买房医生池响峰承认,房子是黄玲老太太送的,老太太没有收钱。

池医生说,黄玲是4月份住院,“老人家脾气是比较怪,偏偏很信任我”。9月底的一天,黄玲突然提出,要把房子送给池响峰。池表示坚决不

要。到了10月5日,老太太再次提起送房子的事,并称“那我把房子卖给你”,池医生觉得买倒是可以考虑,于是老太太就说了一个40.2万元的价钱。10月8日,按房屋买卖合同,池医生提了第一笔10万元现金给黄玲。可老太太拒绝收,但之后想了想,提出“以后这房子可能会比较麻烦,我还是按合同写收据给你”。于是,黄玲分别写了两张收据给池响峰。

池医生说,他打算放弃这套受赠的房屋,具体怎么处理他还没想好。据《羊城晚报》

老鼠大逃亡

上海万华“黑猫”(电子猫)穿墙壁,刺激老鼠,对人无害。

经销:莫愁路267-301室 025-86023909

药房:金陵、百信、先声,大厂泰达,六合大众,马

当心 面瘫面肌抽动三叉神经痛

该病现在是严重多发季节,容易面肌彻底瘫痪,后果特别严重。我院率先采用国际神经学科研组以僵蚕蛹为主要原料成功提取神经修复因子和再生因子并获首个国药准字面神经专科良药,专治顽固性面瘫、面肌痉挛(抽动)、眼跳、口眼歪斜、三叉神经痛,效果好,一般一疗程即可康复,全国已重点推广运用。

现特邀科研组成员免费会诊并赠药赠康复手册

专家预约电话:025-86359987勿失良机

敬告读者:任何单位和个人不得向求职者收取报名费、押金等相关费用!

分类信息

本刊仅为信息提供和使用的双方搭桥,所有信息均为所刊登者自行提供,客户交易前请查验相关证明文件和手续,本广告不作为承担法律责任的依据。

省版 5元/字 025-84783581、84783538

招聘

急聘南京—上海(汽列)车押货员40名,3650/月+补助,包吃住。025-85553830
急聘电子厂男女操作工100名,2650/月+奖金,另聘司机、保安、叉车、押货40名,3650/月+补助,包吃住,办保险。025-85551852(内招)
急聘列车、汽车押货员,3650/月+补助,即上岗,包吃住。13807687955蔡姐
025-81760666

台企电子厂急聘

男女电子操作工120名,2650/月+奖金,另聘文员、保安、押货、大小车司机,3650/月+补助,包吃住,办保险,双休。025-68833852
急聘生活助理1名,能陪出差,诚实体贴,4880/月+补助,包吃住。013151094999李总
转让汽车
低转 桑塔纳、本田、奥迪、宝马。
13807687955蔡姐
低转 广本。13851757447林

低转 丰田、帕萨特、广本等。

13813918631

低转 二手车。13487990577

销售

干洗机 厂价直销。

025-52250709

招商

招商 铅笔加工。供技术设备,包料包销。0516-82316108

出售出租 40亩畜禽养殖场(位于射阳县)。(0)13092194400

贷款服务

保创 银行合作 80万个贷,1亿内企业贷,外地可。025-85630958

飞亚 银行指定 80万个贷,600万企贷(疑难)外地可,免担保。025-86380900

诚信 银行代办企业、个人贷款,额度不限,外地可。025-86380905

豪泰 银行指定速办,企业、个人(1-500万),贷款,融资(含自建房),免担保,外地可。025-68855638

保创 银行合作 80万个贷,1亿内企业贷,外地可。025-85630958

房屋出售